

开封市应急管理局

关于《开封市创建全国（全省）法治政府建设示范市总台账（2023版）三级指标》第57项的情况说明

一、服务型行政执法比武活动开展情况

我局高度重视服务型行政执法建设工作，每年高质量完成市法治政府建设领导小组办公室关于《开封市年度服务型行政执法建设工作要点》工作要求，对加快建设人民满意的服务型政府有积极的促进作用。

2021年，我局积极参与市法治政府领导小组办公室举办的第一届服务型行政执法“法治杯”比赛，比赛围绕新修订的《行政处罚法》开展，我局组织开展全局比武活动，并挑选成绩优秀的前五名执法人员参与全市比武活动，在“法治杯”竞赛中取得了优异成绩。

2022年，我局积极开展服务型行政执法比武理论测试竞赛，竞赛围绕市法治政府领导小组办公室关于服务型行政执法比武活动知识点开展，正式比武前，我局多次组织学习测试活动，每天定点督促全体人员开展自主学和互助学，总结学习经验，调整落实提升比武成绩的三大举措。

二、“微宣讲、走基层”活动开展情况

2022年，我局积极落实“微宣讲、走基层”活动，根据省应急管理厅、市法治政府领导小组办公室要求，我局通过自愿报名、内部筛选、择优推荐，在全市应急管理系统内共选取15名服务型行政执法授课员，并编制印发《市应急管理局关于开展服务型行政执法“微宣讲、进基层”活动实施方案（2022—2026年）的通知》。根据活动方案，2022年下半年对杞县应急管理局和鼓楼区应急管理局依次开展“微宣讲、走基层”培训活动。此次活动加深了基层执法人员关于服务型行政执法的认识，为以后“微宣讲、走基层”活动开展打下了坚实的基础。

2023年7月10日